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- Partie Chimie Générale -

st Spe
L= on wqm use u*‘s]-.aee a une cu:!nccntralmn dL 29 rnmnl L

) 'L:":Jfllw: est ’.: -:.u.ﬂunr. d'éosine a dissoudre dans de I'eau distillée pour préparer

a‘_-.

250 ml. de scolunon ?
) Quelle est la masse d”éosine correspondante ?
) Décrire avec précision, la pn:;urmnn de cette solution
i) Quelle est le titre massique de 1'éosine dans cette solution

Données - M (casine) = 6936 :.:..rr:m

Exercice 2:
2 = . 210 212
state naturel (At) est un mélange de deux isotopes ~ gsAt et “gsAt

Donner la composition du novau de chaque 1sotope.

2/ La masse movenne de " Astate naturel est de 210,2309 uma. Déterminer le pourcentage de
chague isotope dans | Astate naturel.

Calculer 'énergie de liaison du noyau de 210At et en déduire son énergie de liaison par
~1

kS *'"At est radioactif. Ecrire I’ Equatmn de sa désintégration sachant qu’il donne un

pOVau = g3 Y De quel type de désintegration s’agit-il ?
5/ Un échantillon contient une masse de 10~ gramme de ; . Sachant que sa periode
radioactive est de 08 heures, guelle serait la masse restante apres une (DH heure ?
Donnees : MR S _ N
Sar | Mar | promaRl peilen 0
Masses (enuma) | 2099871 | 211,6650 | 1,007278 | 1.008565

.

Exercice 3:
1/ Le spectre d’émission d’un hydrogénoide , X"
longueurs d’onde A (en m) vérifient la relation : 1/A=0.176 10" (U/ny-1/m%).

Identifier cet ion (calculer son numéro atomique ainsi que sa charge)
2/ Quelle est la variation de 1’énergie de 4Be’* lors de son passage de I’état fondamental au

3% état excité ?
3/ Sachant que le rayon de la 17 orbite de I’atome d’hydrogéne est de 0.53 A°, calcu]er le
rayon de la 3™ orbite de I’atome d’hydrogene ainsi que celui de I’ion hydrogénoide Be".

4/ Calculer puis comparer la variation d’énergie correspondant a la l'ﬂlE de plus courte
longueur d’onde & partir de I’état fondamental, respectivement pour sBe’" et ;He". En déduire
la valeur de la longueur d’onde, correspondant a cette transition, dans chacun des deux cas

se mmpusr., de séries de raies dont les

Données : N= 6.023 107 atomes/mol, c= 3.10° m/s, h=6.62 107" J.s, e= 1.6 107" ¢b,
Ry=1110" nm'

Bon courage
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Premier semestre

Examen de chimie organique

Exeﬂ:ice 1 (4 points): Nommez les composés suivants selon la nomenclature de I’TUPAC,
L
9 H , ' CH — & H c‘. Hy
j CH—CcH,

Y N= C,_c'H- """D

< "“N 37 HO— —? = 2 ]
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Exercice 2 (4 points): Ecrivez les formules développées planes des composés suivants -

I) 3-formylbutanoate de phényle

2) Bromure de 4-carbamoylbuttanoyle
3) Acide m-éthanoyloxybenzoique
4) Acide 3-cyanobutanoique

Pr. ABOUKERROU

I I Tp——T —-—— ]



	EMD 1 CHIMIE GENERALE
	EMD 1 CHIMIE ORGANIQUE

